

6. Вплив міграційних процесів на перебіг повоєнного відновлення України, міграційну політику ЄС та країн східного партнерства. URL: <https://razumkov.org.ua/images/2023/10/25/2023-Pyshchulina-MIGRACIA.pdf>

Кудлай В.,
*кандидат економічних наук, доцент,
доцент кафедри бізнес-аналітики та цифрової економіки,
Національний авіаційний університет*

СУЧАСНІ ТRENДИ РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ

В роботі досліджено сучасні тренди розвитку світової економіки в умовах цифровізації. Проаналізовано чинники, які визначають напрямки розвитку світової економіки.

Ключові слова: світова економіка, цифровізація, глобалізація, міжнародні економічні відносини.

Невпинний розвиток технологічних інновацій, і насамперед цифрових, стрімко змінює усталені процеси світового виробництва товарів і послуг, ланцюжки виробництва-постачання-споживання. Важко не погодитись з тезою, що цифрові трансформації в глобалізованому міжнародному середовищі впливають на характер взаємовідносин усіх суб'єктів господарювання як на мікро-, макро- і меза-рівнях [1]. Цифрові технології сприяють та ініціюють широкі можливості для бурхливого розвитку міжнародних економічних взаємовідносин, а також продукують створення національної та міжнародної цифрової інфраструктури задля підтримки міжнародного бізнесу.

Трансформаційні зміни в світовій економіці, які відбуваються в результаті розвитку інформаційно-комунікаційних технологій, є предметом дослідження як зарубіжних так вітчизняних науковців. Так, Пищуліна О. та авторський колектив здійснили наукове дослідження впливу основних детермінант інформаційних технологій на соціально-економічний розвиток в масштабах світу. Ми погоджуємось з Українською Л.О., що цифровізація сприяла істотним змінам у світогляді суб'єктів міжнародної економіки. Так, досить вагомий вплив здійснюють поряд із матеріальними або «відчутними» цінностями, цифрові цінності.

Варто наголосити, що інформаційно-технологічні досягнення позначились на зростанні частки електронної комерції в загальному обсязі міжнародної торгівлі. Активне запровадження цифрових технологій впливає на зниження

Секція 3. Аналіз глобалізаційних процесів у світовій економіці

торговельні витрати, і насамперед пов'язаних з транспортом та логістикою. Цифрові технології сприяють нівелюванню важливості величини відстані при укладанні міжнародних торговельних контрактів.

Зростає частка бізнес-компаній, які здійснюють міжнародні економічні відносини із використанням цифрових технологій. Цифрові інструменти змінюють не лише обсяги світової торгівлі, а й трансформують структуру світової торгівлі товарами та послугами. Це насамперед стосується товарів, які відносяться до креативних галузей та індустрій.

За останні роки в світовій економіці простежується зменшення як в абсолютному так і у відносному вимірі так званих «традиційних послуг» (логістичних, транспортних). Натомість відбувається зростання обсягів високотехнологічних послуг (інформаційних, телекомунікаційних, комп'ютерних).

Варто зазначити, що останніми роками відбувається зростання темпів міжнародної торгівлі послугами порівняно із міжнародною торгівлею товарами. Така ситуація насамперед пов'язана з проникнення цифрових технологій в сферу міжнародної торгівлі. Отже, широке використання сучасних цифрових технологій впливає на зниження вартості товарних поставок, сприяє полегшенню здійснення міжнародної торгівлі, є драйвером пошуку нових форм взаємодії суб'єктів світової торгівлі.

Список використаних джерел

1. Кудлай В. Г. Глобальні тренди екологічного розвитку світової економіки в умовах цифровізації. *Галицький економічний вісник*. 2023. Т. 84. № 5. С. 7–14.